

两岁半时面部严重烧伤，初中没毕业就辗转于一个个工地，目前虽然只是一名送气工，但已写出500多首歌词——

# “送气哥”：苦难和挫折是生活的“音符”



□记者 郑凤玲 文/图

20日下午，当记者在涧西区中侨绿城见到宋亚鹏时，他正在楼上楼下地跑着送液化气罐到居民家中。

虽然有心理准备，可第一眼看到宋亚鹏，记者还是有些被吓到了：外表颇像街上的流浪者，及肩的长发有些蓬乱，下半张脸部有大块因烧伤而留下的红色疤痕，蓝色工作服被液化气罐弄得脏兮兮的——怎么看，他都和高雅的音乐扯不上边。

可就是这个外表让人侧目的“送气哥”，却有着一个音乐填词人的梦想。

为维持生计，宋亚鹏每天都要送三十罐左右的液化气。



## 1 一次意外烧伤 改写了他的人生轨迹

宋亚鹏，23岁，偃师市诸葛镇西吉村（原名西棘针庄）人。虽然家境贫寒，可父母和两个姐姐对他非常疼爱。但一次意外，却改变了他的人生。

两岁半时，一次宋亚鹏生病，医生开好了药，可他嫌苦不肯吃，母亲便出去买白糖想哄他吃药，可就在这短短的时间里，一个人在家的小亚鹏拉着一包玉米叶趴在火炉边烤火，谁料玉米叶被点着了，等父母赶回来时，他已被烧得面目全非。

上小学了，幼小的亚鹏渐渐从别人的目光中看到了自己的不正常，他经常一个人坐在教室的角落里，默默忍受孤独。终于有一天，敏感的他再也无法忍受嘲讽，便和那些叫他“丑八怪”的小朋友打在了一起。从那以后，打架成了他的家常便饭，学习成绩越来越差。

初中二年级上了没几天，心理备受折磨的他，辍学了。

年仅14岁的他，开始出去打工，北京、成都、杭州……四五年时间里，他从一个建筑工地辗转到另外一个建筑工地，靠出苦力来养活自己，生活的窘迫加上人情的冷暖，曾经一度让他非常绝望。

“因为梦见你离开 我从哭泣中醒来 看夜风吃过窗台 你能否感受我的爱……”记不清是哪一天了，他正在建筑工地上干活，突然听到一段如同天籁般的音乐，少年的他如中魔咒，站在那里痴痴地听完，然后不停地问别人：“这首歌叫什么名字？”后来他得知这首歌是水木年华演唱的《一生有你》。

“我也要写出这样的歌，配上优美的旋律！”一个大胆的念头，在这个一向自卑的少年心中萌发，一颗迷茫的心，也有了明晰的方向。

## 2 “学习、学习、再学习，我要写歌词”

要想写歌词，谈何容易？宋亚鹏对此是一窍不通，他非常喜欢周杰伦的《烟花易冷》、《菊花台》、《青花瓷》等歌曲的风格，可是这些歌词里有浓郁的中国风，而他连唐诗都不会背几首，又怎么去写歌词呢？

不怕，不懂就学习呗。

宋亚鹏从书店买来唐诗宋词，一首一首读，一首一首背，因为文化程度低，他有时候连一些字的意思都搞不清楚。于是他就去查词典、问别人，上网搜索查询其中的含义。

不久，一首《几夕苍凉》在他的笔下问世——

陪君几杯	诉多愁	我琵琶留心事乱了音
相思几许	断弦音	泪洗面兮兮伤心
而你不曾	被打动	唯晓半月孤影泣纷纷
谁叹薄命	这一生	问苍天为何缘尽
岁月微醺	独自饮	故事里风雪红尘醉人
情入书信	写几本	凄美离别却不肯

结局嶙峋 我不恨 落款依然是我的认真  
眼角噙泪 无人问 宣纸上痴为谁归隐  
几夕苍凉的字迹 苍老了纷飞了回忆里的誓言  
断肠思念入下文 仍不忘昨夕断桥那一吻  
.....

宋亚鹏把写出来的歌词，放在自己的QQ空间里，引来了许多好友的关注，这其中有人打击，也有人叫好。但别人的关注给了他很大的信心，从此更是一发而不可收。

他不断学习，不断地写，每写出一首歌词，就马上放到自己的空间里，慢慢地，他也尝试着将它们放到一些大的网站上，结果遭到了不少的冷眼和批评，说他写的根本就不是歌词，没有一点儿歌词应有的形式，甚至还有人说他写的是“垃圾”。

但是，自小受惯了打击的宋亚鹏一点儿都不泄气，因为写歌词已经成了他灰色生活中的一道光，指引他坚持不懈地往前走。

## 3 执著和努力，让他的梦想慢慢开花

因为母亲生病住院，两年前宋亚鹏回到了洛阳。对于家乡，他一直有着难舍的情愫，他给自己起的网名就叫“西棘亚鹏”，也以村旁的伊河为题，写出了《西棘的伊桥旁》。

一个偶然的机会，宋亚鹏认识了洛阳星星文化传媒公司的李峰，李峰是个残疾人，也是一个爱唱歌、有梦想的年轻人，李峰作曲并演唱了宋亚鹏写的《西棘的伊桥旁》、《爱你到无悔》，并将这两首歌放到中国原创音乐网上。

随后，宋亚鹏又认识了作词人徐若风和河北大学的音乐教师宋学毅，还跟徐若

风合作创作了《为博红颜笑》和《心疼》等歌曲。

迄今为止，宋亚鹏已写出500多首歌词，虽然其中被音乐人勉强称为歌词的只有近百首，可对于一个没有受过任何专业训练的他来说，这已经是莫大的鼓励了。

目前，宋亚鹏的创作方向主要是情歌和中国风的歌曲，这在他近期写出的《流星蝴蝶剑》、《浦裳诉》等歌曲中，有比较明显的体现。

现在，宋亚鹏最大的愿望是找一个能长期合作的编曲人，能使他的音乐创作之路走得更稳一些。

## 4 对爱情和未来 他充满了期待

目前，宋亚鹏的生活无疑是窘迫的，他每天要送30罐左右的液化气，每送一罐气能挣3元钱，一个月下来能挣到2000元左右的工资。

这些钱除了给母亲治病、养家外，也就所剩无几了。可他却活得很快乐，无论工作多脏、多重，他都会高高兴兴地去干，因为他的生活中有了梦想，也有了许多故事和爱。

宋亚鹏写的许多歌词，都是非常深情的情歌。可是在他的生活中，除了一次无疾而终的网恋外，他还从来没有真正恋爱过。

在他的空间里，记录了他目睹隔壁女孩和男友之间的苦恋，那个女孩哭泣着请求他，让他把自己的爱情写成歌曲的故事。作为旁观者的他，用歌词把女孩的故事记录得非常凄美。

“没有勇气的人，爱不上我。”宋亚鹏苦笑着说，自己的一张脸，吓退了很多女孩，但他从未因此埋怨过任何人，因为他觉得生活对他已经很好很好了。那些苦难和挫折，反而成了他歌词创作中的营养和元素，成了生活的“音符”。

同时，宋亚鹏还想把自己的QQ号码（422652668）公之于众，因为他写的大部分歌词，都在他的QQ空间里，他想寻找一位志同道合的人，和他一起在音乐的道路上寻梦。

在其中一首《坚持》中，宋亚鹏这样写道：那辛辛苦苦的画面/时常浮现在我的眼前/曾经的汗水早已经洗面/始终都没有忘记 坚持下去/我心中时刻铭记 继续努力/每天都在坚持 每刻都在期盼/我不怕苦难 我不怕危险/我早知道会有一天 成功会因坚持和努力而出现……

祝福这只在荆棘中蹒跚前进的大鹏鸟，能早日展翅高飞！



宋亚鹏扛着液化气罐爬楼梯。